Intensivierung 6. Klasse * Aufgaben zur Prozentrechnung® Teil 1

1.

10.

In einer Grund- und Hauptschule sind 840 Schilerinnen und Schiler. Davon sind 65 %
Grundschuler und 55 % Schilerinnen

a) Wie viele Grundschuler gibt es an dieser Schule?

b) Wie viele Hauptschuler gibt es an dieser Schule?

c) Wie viele Schilerinnen gibt es an dieser Schule?

d) Wie viele Schuler gibt es an dieser Schule?

Obstbauer Knoll hat eine Anlage mit 700 Obstbdumen. Davon sind 17 % Apfelbdume,
31 % Kirschbaume und 29 % Birnbaume. Der Rest sind Pflaumenbaume.
Wie viele Pflaumenbaume befinden sich in dieser Anlage?

In einem GroRRbetrieb sind 1200 Personen beschaftigt.

a) 45 % aller Beschaftigten sind Auslander, von diesen sind 70 % Frauen.
Wie viele auslandische Frauen sind in diesem Betrieb beschéaftigt?

b) 60 % aller Beschétftigten sind Manner, von diesen tragen 20 % eine Brille.
Wie viele mannliche Brillentrager sind in diesem Betrieb bescRaftigt

In einem anderen GroR3betrieb sind 1800 Personen beschaftigt.

a) Wie viele Beschaftigte wohnen am Arbeitsort, wenn 27,5 % aller Begtemifti
Pendler sind?

b) Wie viele Beschéftigte arbeiten in der Produktion, wenn 32,5 % aller Begtenaf
der Verwaltung angehoren?

Ein Lastkraftwagen ist mit 42 Steinplatten zu jeweils 40 kg und mit 37 Stesngta
jeweils 60 kg beladen. Damit ist die Ladeféahigkeit des Lastkraftwagerns %o
ausgenutzt.

Wie viele Steinplatten zu jeweils 55 kg kdnnen jetzt noch zugeladen werden?

Herr Barth hat geerbt. Die Erbschaftssteuer betrug 9600,00 €, das waren 8 % der
gesamten Erbschatft.
Wie hoch war die Erbschaft?

Ein GroRhandler erhielt eine Lieferung von 3400 Lupen, von denen 51 nicht einwandfrei
waren.

Wie viel Prozent aller Lupen waren einwandfrei?

Im Sommerschlussverkauf kostete ein Paar Herrenhandschuhe statt 75,00 € nur noch
57,00 € und ein Paar Damenhandschuhe statt 96,00 € nur noch 72,00 €.

Wourde der Preis der Herrenhandschuhe oder der Preis der Damenhandschuhe
prozentual mehr herabgesetzt?

Die Miete einer Wohnung wurde von monatlich 960,00 € auf monatlich 1104,00 €
erhoht.

Um wie viel Prozent wurde die monatliche Miete erhoht?

In einem Neubaugebiet wurden 80 Bauplatze erschlossen. Davon waren 44 Bauplatze
kleiner als 5a, 24 Bauplatze groRer als 5 a und kleiner als 7 a, die restlicipdit£a

waren grol3er als 7 a.

Wie viel Prozent aller Bauplatze waren grol3er als 7 a?

Quelle:http://www.rainbowkids.de/projekte_und_infos/schuelerseite/Mathe#Rteechnung/prozentrechnung.htm
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100%2 840Schiilern ; 65% %D 65 546Schuileri Es sind 546 Grundschiler.

840 — 546 = 294 ; essind 294 Hauptschuler an der Schule.

100%2 840Schiilern ; 55%: %D 55 462Schuleri Es sind 462 Schiilerinnen.

840 — 462 = 378 ; es sind 378 Schiler an der Schule.

100%- (17%+ 31%+ 29%3F 100% 77% 23%flaumenbaume

100%2 70Baumen ; 23% %)D 2% 161Baume Essind 161 Pflaumenbaume.

Auslandische Frauerv0% von 45%von 1206= 0,70 0,4% 1260 3

Es sind 378 auslandische Frauen im Grof3betrieb beschaftigt.
Mannliche Brillentrager:20% von 60%von 1206= 0,20 0,60 1269 1

es sind im Grol3betrieb 144 méannliche Brillentrager.

100%—- 27,5%= 72,5% wohnen am Arbeitsor

100%2% 1800Beschaftigten; 72,5% %)D 72,5 1303Beschaftigte
1305 Beschaftigte wohnen am Arbeitsort.
100%= 1800 ; 100% 32,5% 67,5% %)D 6755 12Ré&schaftigter

1215 Beschaftigte arbeiten in der Produktion.

4204Kg + 3706Bg= 168Rg+ 222Ky= 390Ky; 78%2 390Ky

3900kg

1% 2 =50kg ; 22%= 5kg22 110@g kann man noch zuladen.

1100kg :55kg= 2(; man kann also noch 20 Steinplatten zu jeweils 55kg zuladen.

8%2% 9600€; 1% 9600€ _ 1200€; 100% 1200K 160 1200(

Die Erbschaft betrug 120000 €.

o)
3400Lupenz 100% ; 1Lupes 100% _ 1, ; 51Lupe’ FIL 06 o8 1,5
3400 34 34 2

1,5% der Lupen sind nicht einwandfrei.

)
75€-57€= 18€: 75€ 100% ; 18%107(;/0

0B 2

100%

06€- 72€= 24€; 96€& 100% ; 24% 9 0 24 2t

Die Damenhandschuhe wurden um 25%, die Herrenhandschuhe um 24% herabgesetzt.

0)
960€2 100% ; 1104€ 960€ 14@3820/05 144 1E

Die Miete wurde um 15% erhoht.

80— (44+ 24)= 80~ 6& 1 Bauplatze sind groRRer als 7a.

100%

80Bauplatze2 100% ; 12 Bauplatzé 012= 159

15% der Bauplatze sind groéf3er als 7ha



